

被判“无法生育”后6年， 她竟在绝境中生下健康男婴

■ 黄玉婷

整整6年，29岁的小吴（化名）的人生曾被一张“卵巢早衰、无卵泡”的诊断书笼罩在阴霾之下，成为母亲对她而言近乎是一个遥不可及的梦。然而，今年9月，她却在通大附院产科满怀喜悦地拥抱着自己健康的儿子。从绝望的谷底到幸福的巅峰，这段不可思议的求子之路，源于一次近乎奇迹的转机，和一位始终不愿放弃的医者——南通大学附属医院生殖医学中心副主任医师王霞。

至暗时刻：6年无望中的一束光

2019年，小吴因长期闭经被确诊为卵巢早衰，检查显示其卵巢内几乎没有卵泡，自然受孕的可能性微乎其微。面对残酷的诊断结果，她几乎陷入了绝望。在朋友的推荐下，小吴找到通大附院生殖医学中心副主任医师王霞。王霞在详细了解病情后，一方面耐心安抚小吴的情绪，另一方面与她及家人深入沟通，制定了供卵技术的备选方案。

意外转机：绝境中的“希望之火”

就在小吴接受人工周期方案以准备胚胎移植的过程中，一次常规B超检查出现了意想不到的转机——王霞敏锐地发现其卵巢内竟有一个疑似卵泡的结构。“对于卵巢早衰患者，这种

迹象极为罕见。”王霞回忆道。她立即调整方案，加强监测频率，并鼓励小吴保持信心。随后的随访中，这个珍贵的卵泡逐渐成熟，最终成功取出一枚成熟卵子，并培育成一颗胚胎。尽管首次移植后胚胎未能存活，但这次“意外”让王霞和小吴看到了新的可能。

持之以恒：5个月等待换来的生命火种

王霞没有放弃这一线希望。她决定继续为小吴监测卵泡情况，并解释道：“卵巢早衰患者的卵泡生长极不规律，需要更长期的观察和个体化干预。”果然，在接下来的5个月中，有两个月发现了优势卵泡，取卵两次均获卵，分别形成了一枚卵裂期的胚胎及两枚囊胚，并成功冷冻保存。